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Ο εκπρόσωπος του Παγκόσμιου Εβραϊκού Συμβουλίου στον ΟΗΕ στη Γενεύη, ιστορικός και διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο

Μακεδονία, Λέον Σαλτιέλ, με αφορμή ένα μοναδικό ντοκουμέντο, ένα έγγραφο που έχει στα χέρια του που περιγράφει την

μεταφορά διαχείρισης των περιουσιών των Ελλήνων Εβραίων στην Αγροτική Τράπεζα και μάλιστα ένα έγγραφο που σκοπεύει

να δωρίσει στο Μουσείο Ολοκαυτώματος (αυτό το έγγραφο το υπογράφει ο Μαξ Μέρτεν), μίλησε στο ενημερωτικό

ραδιόφωνο του Πρώτου Προγράμματος 91,6 και 105,8 και στην εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας» με τον Θάνο Σιαφάκα,

λέγοντας χαρακτηριστικά «Η ιστορία δεν τελειώνει με τα γεγονότα αλλά με τον τρόπο που επιλέγουμε να τα θυμόμαστε

αλλά κυρίως να τα κατανοούμε».

«Κατά τη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου στην Ευρώπη, είδαμε εκατομμύρια νεκρών. Μην ξεχνάτε και δύο

γενοκτονίες, το Ολοκαύτωμα των Εβραίων της Ευρώπης και την Γενοκτονία των Ρομά. Εκατομμύρια νεκροί σε όλη την

ήπειρο. Στην Ελλάδα είχαμε εκατοντάδες χιλιάδες νεκρούς από τον λιμό, τα βασανιστήρια, τις εκτελέσεις και τις άλλες

βαναυσότητες. Και μόλις τελείωσε ο πόλεμος ξανά προσπαθήσαμε να ξαναχτίσουμε την Ευρώπη και το διεθνές σύστημα με

το σύνθημα «Ποτέ ξανά». Έτσι δημιουργήθηκε και ο Οργανισμός των Ηνωμένων Εθνών, με μεγάλη προτεραιότητα τη διεθνή

προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, έτσι ώστε να μην ξαναδούμε τέτοιες αγριότητες. Και δυστυχώς αυτό το σύστημα,

όπως είπατε, αυτή τη στιγμή κλονίζεται. Αμφισβητούνται αυτές οι αξίες. Αυτό το οικοδόμημα που χτίστηκε σαν έχει τώρα

σαθρά θεμέλια και πρέπει εμείς οι κοινωνίες να αναλογισθούμε για το που πάμε και ποιες είναι οι προτεραιότητές μας πια»,

τόνισε αρχικά στον Θάνο Σιαφάκα.

Ερωτηθείς τώρα για το συγκεκριμένο έγγραφο το οποίο έχει στα χέρια του, ο κ. Σαλτιέλ σημείωσε «(…) Αυτό που δεν

γνωρίζαμε μέχρι τώρα και με αυτό το έγγραφο που εντόπισα (…) φωτίζεται η πτυχή των αγροτικών περιουσιών, των

αγροτεμαχίων, τα οποία είχαν σε κατοχή τους Ελληνο εβραίοι, οι οποίοι ενώ για άλλες περιουσίες διαχειρίστηκαν από μια

υπηρεσία που ιδρύθηκε από το κατοχικό κράτος, τα αγροτεμάχια λοιπόν, πάνε από την δικαιοδοσία της Αγροτικής Τράπεζας,

οπότε η Αγροτική Τράπεζα σε κάθε νομό, δηλαδή το υποκατάστημα της Αγροτικής Τράπεζας, η πρωτεύουσα κάθε νομού,

αναλαμβάνει την διαχείριση των αγροτεμαχίων. Πιο συγκεκριμένα, των αγροτεμαχίων ή των οικοπέδων εκτός σχεδίου

πόλεως, ας πούμε. Αυτό ακριβώς, λοιπόν, αποδεικνύει αυτό το έγγραφο, κάτι που δεν το γνωρίζαμε μέχρι στιγμής, που

ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο ακόμα στην έρευνα. Διότι, ενώ όλες οι προσπάθειες και οι μελέτες έχουν γίνει για να επιστραφούν

οι περιουσίες στον αστικό ιστό και οι μελέτες που έχουν γίνει από ιστορικούς, αλλά και οι προσπάθειες της εβραϊκής

κοινότητας να εντοπίσει και να διεκδικήσει αυτά της επιχείρησης στα οικόπεδα, τα διαμερίσματα, τις περιουσίες. Αυτό

λοιπόν, ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο, άγνωστο μέχρι στιγμής για την τύχη των αγρών (…)».
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